

# 关闭“百万保障”、直播会员，否则自动扣款？假的！海南有人被骗十几万元

海南省反诈中心：警惕这些诈骗套路

如果有人告知你开通了某某服务，如不关闭，每月将自动扣取费用，你是否能及时辨别真假？2024年12月29日，海南省反诈中心特别提醒，近段时间此类骗局高发，已有多名群众被骗，请大家提高防范。

南国都市报记者 王彦珍

## 案例一

关闭“直播会员”  
一群众被骗14万余元

2024年11月4日，吉先生在家中看小说时接到一通自称是抖音客服的陌生来电，对方称其抖音开通了“直播会员”，如不关闭将每月自动扣费800元，吉先生一听立马慌张起来，但其不会操作，便同意对方教自己关闭该服务。于是对方让吉先生下载QQ、银联会议等聊天软件进行沟通，又给吉先生发送一个陌生网址，称登录该网址进行关闭“抖音直播会员”。

没一会儿，对方称吉先生名下银行账户存在“扣款风险”暂不支持关闭，让吉先生下载“云闪付”APP配合解除扣款风险。接着，对方让吉先生发送扣款验证码并让其输入支付密码等操作，多次重复输入后，再让其打开网址继续进行关闭“抖音直播会员”操作。

不久，吉先生收到多条银行账户扣款短信，联系对方时发现始终联系不上，这时才意识到被诈骗。最后，吉先生共计被骗145000元。

## 案例二

关闭“百万保障”服务  
一女子被骗10万余元

2024年11月5日，谢女士在家中接到一通自称是微信客服的陌生来电，对方称其在微信上开通了“百万保障”服务，如果不关闭将每月自动扣费800元，一脸疑惑的谢女士声称自己并没有开通过什么“百万保障”服务，这时对方引导谢女士打开微信查看，页面显示“微信支付百万保障”的确是“保障中”状态。

于是，谢女士向对方咨询如何关闭，对方先让其下载QQ软件，并通过QQ给其发送了一个陌生链接。其点击进入后，发现网页显示有“中国人民银行”、“百万保障”、“保险监管再升级”等相关内容。接着，对方让其在网页上下载并打开屏幕共享APP，称按照操作就可以升级保障服务，确保资金安全不被扣除。最后对方让其在网页上下载一个所谓的“安全软件”，按照提示要求，输入银行卡号、密码及验证码等，没一会儿，谢女士就收到了7条银行账户转账短信，这时，谢女士才发觉自己被诈骗，连忙到附近派出所报案。谢女士共被诈骗108000元。



图据新华社

### ● 什么是“百万保障”？

据介绍，“百万保障”服务是一种账户安全险，指微信支付账户或支付宝支付账户因被他人盗刷、盗用等情况导致资金损失，按损失金额承诺不限次赔付，每年累积赔付金额最高100万元的安全保障。

微信支付的“百万保障”为免费服务，而支付宝的“百万保障”为用户自行投保的商业保险，且为期一年，到期后可续保。两者虽有差异，但都不会因为是否续保而影响征信，更不会自动扣费。

### ● 套路分析

第一步：冒充冒充客服，引起恐慌

诈骗分子通过非法渠道获取受害人信息并致电，谎称自己是平台客服人员，称受害人开通了“抖音平台直播会员”“百万医疗保障”等服务，如不关闭，每月要扣费数百至数千元，引发受害人恐慌。

第二步：诱导登录陌生网站，下载会议软件诈骗分子向受害人发送陌生链接，引导受害人打开链接进入网站操作，或者引导受害人下载“云会议”等屏幕共享APP。

第三步：开启屏幕共享，转走钱款诈骗分子以教受害人操作为由，诱骗受害人提供银行短信验证码或开启屏幕共享，窃取受害人银行卡号、密码及验证码等信息，进而将受害人卡中资金转走。

海南省反诈中心提醒，凡是自称平台客服人员，以协助关闭“百万保障”、“百万医疗保险”、“抖音直播会员”、“京东白条”等每月自动扣款服务为由，要求转账或下载并开启共享屏幕的，都是诈骗！

海南公布校服质量专项  
监督抽查结果  
5批次产品不合格

南国都市报2024年12月31日讯（记者 蒙健）2024年12月31日，记者从海南省市场监督管理局获悉，海南省经济技术学校、海南省文化艺术学校（海南省芭蕾舞蹈学校）、临高县第二中学、临高县英才学校销售5批次不合格校服，不合格校服由海南4家公司生产。

不合格产品包括：海南省经济技术学校销售的学生装（规格：175；生产企业：海南波家馨服饰有限公司），纤维含量项目不合格。

海南省文化艺术学校（海南省芭蕾舞蹈学校）销售的短袖衬衣（规格：检样：180/100A、备样：170/92A；生产企业：海南金帛服饰有限公司），纤维含量项目不合格。

临高县第二中学销售的中小学校服（规格：150；生产企业：海南王花爱心服饰有限公司），纤维含量项目不合格。

临高县第二中学销售的中小学校服（规格：155；生产企业：海南王花爱心服饰有限公司），纤维含量项目不合格。

临高县英才学校销售的学生服（规格：155；生产企业：海南旭英服饰有限公司），纤维含量项目不合格。



## 楼上业主卫生间漏水不愿维修 法院判其承担防漏水维修费和楼下业主租金

南国都市报2024年12月31日讯（记者 林文泉）日常生活中，在部分老旧小区经常发生楼上卫生间漏水情况，楼上和楼下业主一般会自行商谈解决问题，但也会有比较固执的楼上业主拒绝维修，楼下业主该如何维权呢？近日，海口市美兰区人民法院判决一起楼上漏水不愿维修的案件，依法判决楼上业主承担防漏水维修费用和楼下业主房屋出租3个月的租金。

2023年3月份，海口市美兰区一小区业主熊某发现房屋卫生间附近顶部渗水、涂料脱落、发霉及蚊虫滋生，随即向小区物业反映。工作人员上门排查后认为，是楼上谢某容和宫某（两人为夫妻）的卫生间防水处理不到位所致。此后，熊某多次联系谢某容和宫某维修处理，并表示不仅不需要对方支付任何赔偿，还可以承担3000元的修复费用。但谢某容等人拒不认可房屋顶层渗漏系其原因导致，从而拒绝维修。

2023年4月份，为查明熊某房屋顶层渗漏、发霉及涂料脱落的原因，在物业公司的协调下，物业人员在谢某容和宫某卫生间的位置做了蓄水试验。在蓄水试验期间，熊某房屋卫生间处的渗漏现象明显加剧，涂料呈泥浆状、室内

墙壁均出现不同程度的潮湿和发霉的情况。

随后，就上述蓄水试验产生的问题，经物业人员转述，谢某容和宫某称已联系维修人员，对卫生间存在的渗漏问题进行修复。

2023年4月底，物业人员实地查看确认，熊某房屋存在的渗漏、发霉及涂料脱落等现象并未得到解决。之后，物业等多方多次协调，谢某容和宫某仍拒不认可熊某房屋顶层渗漏系其房屋漏水原因导致，故未能达成一致。

由于房屋存在的渗漏、发霉及涂料脱落、蚊虫滋生等情况，熊某无法对外出租。于是，熊某将谢某容及宫某告上法院，要求修复范围做好防水、抗渗修复措施，并赔偿房屋修复损失1.25万余元以及因此所造成的房租损失9833.05元。

美兰区法院审理认为，熊某与谢某容及宫某的房屋上下相邻，双方应当按照方便生活、团结互助、公平合理的原则处理相邻关系，和谐相处。谢某容及宫某在使用住宅时，应当积极预防和避免对相邻他方造成不利影响。当因一方给相邻方造成妨碍或者损失的，应当停止侵害，排除妨碍，赔偿损失。谢某

容对因其房屋卫生间渗水造成熊某房屋卧卫生间存在渗水事实无异议，谢某容应承担因渗水导致房屋损失的责任。

关于修复费用问题，根据鉴定意见书载明房屋修复工程鉴定造价，故熊某所属房屋鉴定修复金额为953.04元，对熊某主张超出部分法院不予支持。

关于房租损失问题，案涉房屋的主要用途为对外出租，因谢某容房屋卫生间渗水问题造成熊某房屋渗水，可能造成熊某房屋无法租出，可能造成租金损失的情形。但房屋是否能够出租，是由房屋面积、位置、房屋质量、附近交通、价格等多种因素导致的。根据熊某在庭审中自述上一租客于2022年12月正常退租，直至2023年3月25日中介带租客看房时发现房屋存在渗水情况可知，案涉房屋并非一直持续不间断对外出租。综上，法院酌情以熊某主张的7000元/月的价值支持3个月的房屋租金损失，即房屋租金损失为2.1万元。

最终，美兰区法院判决谢某容对自己的房屋做好防水、抗渗修复措施，避免渗漏水至熊某的房屋；谢某容、宫某支付熊某房屋修复费用953.04元以及向熊某支付房屋租金损失2.1万元。